/ Tetdptn 31 AekeuPpiou 2008

67

MANEAAHNIEZ
EZETAZEIZ 2009

Duoikn KateuOuvons

OEMA

Alvetal To NAEKTPIKG KUKAW[A TOU OX|ATOG TTOU TIEPLEXEL
uratapla e ototxela E=20V, r=0,5Q dUo avtiotdoelq
R1=2,5Q kai R,=2Q nukvwtr| pe xopntikétra C=10uF
Kat 1davikd mnvio pe ouvteleoTn autenaywyng L=1mH.

Azl

A. Apxikd o dlakdrng 34 eivat kAeloTtdg evw o d, elvat avol-
ktdq. Na Bpebolv:

1. To péyloto popTtio rou arnokTd o mukvwt|q. Na e&nyn-
O€TE T0L0G ONALOMOG PopTileTal BeTIKA.

2. Akaptaia tn xpovikn attypr] t=0 avolyoupe Tov SLakdTTn
4 Kat kAelvoupe Tov dlakdrn &, ondte To KUkAwa LC -
kteAel nAektpIkn Tahdvtwaon. Na Bpebouv:

1) 1 XPOVIKI] OTLyUr| TIOU N eVEPYELQ TOU NAeKTPIKOU Tiedi{ou
TOU TUKVWTN YivETal yia TpWTn popd (on e Tnv evépyela
TOU payvntikoU mediou Tou rmyviou.

1) ekelvn TN XPOVIKY OTyUr va urtoAoyioeTe To PUBUO Le-
TapoAg TG évtaong Tou peUATOq.

B. Ze oe1pd pe To 10avikd Tnvio ouvdEoue WHIKG avTioTd-
™ R3 dlatnpwvrag Tov Slakdrm d, kAeloTd, ondte To KU-
K\wpa ektelel pBivouoa Tahdvtwon érnou To MAdrog Tou
(POPTIOU TOU MUKVWTH MeTaBANeTalL amnd v eElowon
Q=Q.e*2, YroBgtwvrag 411 n meplodog g ¢pbivoucaq
Taldviwong napapével otabepy T=10"1s, va Bpebel 10
MANB0G TWV TAAAVTWOEWV TIOU €XEL EKTEAETEL TO KUKAWHA
MEXPL TO TIAATOG TOU QOPTIOU va UMOTETPAMAACLAOTEL.

AYZH

A.

1. Me KAeloT6 T0 SlakdrrTm 34 Kat avolkTd To 8, To KUKAWHA
TIou AelToupyel paivetal oto oxrua.

O K\Ad0og ToU TEPLEXEL TOV TIUKVWTY) dev dlappéetal and
pelua.To pedua oTo KUKAwa Ba eivat;

1= E - E . 1-4A
Ro/\ R]+R2+I‘

0 mukvewtAg elval mapdMnAa ouvdedepévog e v avti-

otaon R, ontdte 6a loxUet v, = Vi, =1 Ry = 8Volt

TO MEYIOTO @OPTIO TOU amoktd o TukvwTtig 6Oa
elvat Q=C VC = Q=8 lO-SC

Betikd 6a popTioTel 0 MAvVw OTALOUAG TOU TIUKVWTH O OToi-
0G ouvdgeTal UETW OLAKATTTN e TO BeTIKS OO TNG UraTa-
plag.

2. Avolyel 0 34 Kat KAglvel 0 8,, Apa AetToupyel To KUKAWUA
LC mou ektehel nAekTpikr TAAGvVTWON.

L
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T

1. Tn xpovikr otiyur| t=0 rou kAelvel o Slakdrring d, o Tu-
KvwTng €xel optio q=+Q=8-10"5c kat 10 pelja i oTo KU-
KAwa elvatl undév, apa otnv nAeKTPIK TaAdvTwon dev u-
TIAPXEL APXIKT) AT Py =0.

WAxvoULE TN XPOVIKY| OTLyr| GTToU Up=Up = E%

OTIoTE: 1 g
-2 C

2
=>q2=Q—=>q=ng

q2
c 2 2

N |—

Epdoov Ug = Ug yla mpadtn opd peTd tn ¢ApTION TOU TU-
e q=+?Q=g 8 10° - g=4V2 - 107¢

H ywviakn ouxvétnta mg TaAdviwong eivat:
o=2T_ 2n _ 1 _

1
T 2zVLc VLc vio®
Ané ™ xpovikn e&lowon tou poptiou Bpiokoupe TN XpovL-
K} oTtyur| Tiou {nrdpe
q=Q cuv(wt+@,)

=m=10"r/s

Me avtikatdotaon twv peyebov Q=8 -10-5¢, w=10%/s,
¢,=0 mpokumTel
q=8- 10°cuv10% (1)

H (1) pe q=42-10° yivetat:

42 -10° =8 10%cuv10% =>cuv1o4t=%=cuv T

10™*s (omou k=0)

10%, =2xkn+ 2=, =T.
{ 4 4

10%, = 2xx - f:> t, =1 . 10 (omou k=1)

~

AQoU BENOULE YIA TIPWTN POPA 1 EVEPYELT TOU NAEKTPLIKOU
niediou va yivel {on pe v evépyela Tou PayvnTIkoU ETUAE-
YOULE TNV UKPATEPN TN TOU Xpdvou.
Apa g . 1o

4

1. AGyw PETABONNG TNG €viaong Tou peljaTog ota dkpa
Tou rnviou avarttuooetal H.E.A. Adyw autenaywyng.
E,=.pdi OMOTE di _ Ee )

dt dt L

OHwS VL=E€n=vc=%
APO gy mdio 4 )
dt LC

Awmgﬁmdmcc o-rgw (3)to0 q=4V2 - 105 ¢ EXOULE:
di —_4y2 . 10°Ass

-
L b

Bpiokoupe To xpdvo mou anaiteital wote To MAATOG Tou
optiou va yivet Q=Qo/4.
Q=Qy- e*mt (1) dmou 0

B.

_Q (@
4

Andé my (1) Kat (2) pokUTTEL:
Q _ Qe = 1 _ 42ty g4In2t— 4 — [p e 02t = n4
4
= 4In2-t=2 1n2:>t=%= 0,5s
MégxpLn xpovikn otiyur t=0,5s To KUKAwA €XEL EKTENETEL

N NAEKTPIKEG TAAQVTWOELG, OTTOU:

AEKTPIKEC TANAVTWOEL
N=L=£:>N=5 N PIKES S
T 10"

TA ©GEMATA ENMIMEAHOHKAN TA ®PONTIZTHPIA

XAZIAKHZ

otov NMEIPAIA



